9. Simif Biyoloji Canhilarin Yapisinda Bulunan
Temel Bilesikler Testi Coz 1

m Inorganik maddelerle ilgili bilgilerden hangisi yanlistir?

A) Inorganik maddeler hayvanlarin enerji kaynagdi degildir.

B) Benzer kimyasal ézellikleri olan inorganik maddelerin can-
hlar Gizerinde yaptiklan etkiler de benzerdir.

C) Inorganik maddeler canlilarin yapisina katilir,

D) inorganik maddeler degisime ugramadan hiicre zarindan
gecebilir.

E) Canhlilann farkli miktarlarda inorganik maddeye gereksi-
nimleri vardir.

Cevap : B

FA saghkh bir insaninin,

l. ter
ll. kan,
lll. idrar

sivilarindan hangilerinde inorganik maddeler bulunabilir?

A)Yalniz | B) Yalmz Il C) Yalniz Il
D) Il ve lll E)I, lvell

Cevap : B

EN Karbonhidratlann déniigiimleri ile ilgili tepkimelerden
hangisi yalnjz baz| bakteriler tarafindan gerceklestirilebi-
lir?

A) n Glikoz — Glikojen + (n—1) H,0

B) Fruktoz + Glikoz — Sukroz + H,0

C) nAmino asit —» Protein + (n—1) H,0
D) Glikoz + Glikoz — Maltoz + H,O

E) Seluloz + (n—1) H,O — n Glikoz

Cevap : B



" Dalindan koparildiktan sonra bir siire bekletilen meyveler=
de seker (tath) tadinin artmasi agsagida verilen tepkimeler-
den hangisi ile agiklanabilir?

A) Seliilloz + Su —» Glikoz
B) Glikoz + Glikoz —» Maltoz + Su
C) Nisasta + Su — Glikoz
D) Glikoz — Nisasta + Su
E) Glikoz —» Seliiloz + Su

Cevap : C

Al Hiicre zanindan gegebilen karbonhidratlar yalniz monosakka-
ritlerdir.
Bu bilgiye gore hiicre disinda nigasta molekillerini sindi-
ren bir ekmek kiifii mantari hiicre zarindan igeri;

l. glikoz,
II. maltoz,
M. fruktoz

molekiillerinden hangilerini alir?

A) Yalmz | B) Yalniz 1l C) Yalmz Il
D)lvelll E)I, Ilvelll

Cevap: A

[N Glikojen sentezi yapilan bir hiicrede bu olaya bagh olarak;
l. glikozit bag saylsinin artmasi,
Il. su miktarinin azalmasi,
lll. enerji harcanmasi
olaylarindan hangileri gergeklesebilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalmz Il
D)lvell E)lvell

Cevap : A



l. Deoksiriboz

. Laktoz

lil. Glikojen

Yukarida verilen molekiillerden hangilerinde glikozit bagi
vardir?

A) Yalniz | B) Yalmz Il C) Yalmiz lll
D)Ilvelll E)I, Nlvell

Cevap : A

EN Bitki hiicresinde gergeklesen;

_ 1
Glikoz <_T_"Fru ktoz

tepkimeleri ile ilgili,

l. 1. olay sirasinda ortamdan su alinir,

ll. 2. olay sirasinda yeni glikozit baglari olugur,

lll. 1. ve 2. olaylar sonucunda olugsan molekullerin agirhiklari
esittir

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il

D)llvelll E)l,Ilvell

Cevap : C

Monosakkarit SNA
+
A\

Deoksiriboz
Fruktoz

EIEN
=
Glkoz I
I
=

(+ : var, — : yok)

Yukandaki tabloda rakamlarla gosterilen bosgluklarla ilgili
asagidaki eglestirmelerden hangisi yanhstir?

A) | - Riboz B) Il - var C) Il - yok
D) IV - yok E) V- yok

Cevap : B



([ Bir bitki hiicresinde bulunan molekiillerden hangileri ATP
iretiminde kullanllamaz?

A) Slkroz B) Maltoz C) Nisasta
D) Seliloz E) Fruktoz

Cevap : B

[if Patates yumrusundaki organik maddeler analiz edilirse
asagudakilerden hangisinin bulunmayacadi kesindir?

A) Riboz B) Deoksiriboz C) Maltoz
D) Nisasta E) Galaktoz

Cevap : B

ﬂ Karbonhidratlarin hiicrede depolanmasi genelde polisak-
karit seklinde olmasinin nedeni,
|. polisakkaritlerin hiicre zarindan gegcememesi,
Il. polisakkaritlerin sudaki ¢ézinurligunin az olmasi,
lll. polisakkarit sentezlenirken ATP tlketiimesi
faktorlerinden hangileridir?

A) Yalmiz | B) Yalniz Il C) Yalmiz ll
D)ylvell E)I, ITvelll

Cevap : B

(£} Bir niikleik asit molekiiliin yapisinda deoksiriboz varsa bu
molekiilde,
|. fosfat,
. riboz,
M. urasil
molekiillerinden hangileri kesin bulunur?

A) Yalmiz | B) Yalniz Il C) Yalmiz Il

D)lvell E)I, lvelll
Cevap: A
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